Академическая гимназия СПбГУ

Демонстрационное задание по информатике для поступающих в 10 класс физико-математического направления,  программа «Математика и кибернетика»
1. Укажите верное утверждение:

а)  Если все врачи любят музыку, и все поэты любят музыку, то все врачи - поэты. 

б) Если некоторые врачи умные, и все умные люди – поэты, то некоторые врачи – поэты.
2. Выполнить действие в двоичной системе счисления: 1011001 +  1000111. 

3. Выполнить действие в двоичной системе счисления: 1010101 – 101010. 

4. Контрольная работа считается лёгкой, если за любой партой сидит ученик, решивший её наполовину, и не менее половины класса решило её полностью. Дайте определение контрольной работы, которая не является лёгкой.

5. На олимпиаду по информатике пришли 10 учащихся из одного класса. Сколькими способами их можно распределить по четырём аудиториям, в которых они будут писать работу?  

6. В какой системе счисления [image: image2.png]71— 36 = 33.






7. В какой системе счисления [image: image4.png]14 x 2 = 30.






8. Расшифруйте запись : [image: image6.png]AB X BT = BBB.




9. Расшифруйте запись : [image: image8.png]AXA =
= BAX






10. Дана блок-схема алгоритма . Какой результат будет выведен по окончании работы , если  [image: image10.png]


 .
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11.  Можно ли выложить в цепь, следуя правилам игры, все 28 костей домино так, чтобы а) на одном конце оказалась шестёрка, а на другом пятёрка? б) на обоих концах была шестёрка? 

12. На столе лежат спички. Играют двое: каждый поочерёдно берёт со стола от одной до шести спичек. Как надо вести игру, чтобы взять спички последним, если первоначально на столе 30 спичек?  

13. Среди 12 монет имеется одна фальшивая. Найти её четырьмя взвешиваниями на весах с двумя чашками без гирь, если неизвестно, легче она или тяжелее остальных.  
14. Можно ли обойти шахматную доску ходом коня, побывав на каждом поле по одному разу, начав в левом нижнем углу доски и закончив в правом верхнем углу доски.   
Вступительное испытание по информатике проводится в письменной форме и состоит из двух частей: 10 тестовых заданий (1 - 10), требующих указания правильного ответа и 4 задачи (11 - 14), требующие развернутого письменного решения.

Работы будут оцениваться по следующей системе: 

Задания 1 и 2 -  4 балла
Задания 3 и 4 -  5 баллов

Задания 5 и 6 -  6 баллов
Задания 7 и 8 -  7 баллов
Задания 9 и 10 – 8 баллов,

таким образом, максимальный балл за тестовую часть составляет 60 баллов.

Максимально возможный балл за задачи, требующие развернутого письменного решения следующий:

Задача 11 -  9 баллов

Задачи 12 и 13 – 10 баллов

Задача 14 – 11 баллов.

Таким образом, максимальный балл за задачи, требующие развернутого письменного решения – 40 баллов

Продолжительность вступительного испытания – 3 часа.

